

1 - 7 ДЕКАБРЯ 2023

ДАЙДЖЕСТ

#49

РОССИЙСКИХ  
СМИ



# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Искусственный интеллект	06
Технология распределенных реестров	09
Информбезопасность	09
Развитие технологий	10
Ипотека	11
Резонансные новости	11
АФТ и участники	19

# Платежи

## «Почта банк» в числе первых запустил сканер QR-кодов в интернет-банке

Клиентам «Почта банка» теперь доступно сканирование QR-кодов в интернет-банке. Технология позволяет оплачивать покупки в офлайн или онлайн-магазинах, счета в кафе и ресторанах, квитанции ЖКУ, штрафы и налоги с любого смартфона, даже если на нем нет приложения банка, а также с планшета, ноутбука или компьютера.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## ВТБ: доля безналичных платежей в России по итогам 2023 года составит 84%

Его объем в России к концу года достигнет 52 трлн руб., что станет рекордом за всю историю безналичных платежей и на 18% превысит результаты 2022 г. По итогам III квартала, общероссийская доля безналичных платежей в розничном обороте составила 82,4%, следует из исследования ЦБ РФ.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

## Российский аналог SWIFT уже насчитывает 150 нерезидентов из 16 стран - ЦБ

Банк России в 2014 году запустил в тестовом режиме Систему передачи финансовых сообщений, которая может передавать данные в формате SWIFT, однако не зависит от его каналов.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## На «Госуслугах» появилась возможность оплатить покупку автомобиля

На «Госуслугах» обновился сервис по купле-продаже автомобиля, теперь пользователи портала смогут совершать платежи через аккредитив, говорится в сообщении Минцифры. Сервис реализован совместно со Сбербанком.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

# Платежи

## «Мир» обнулит комиссии для некоторых платежей через «Госуслуги»

Платежная система «Мир» обнулит межбанковские комиссии для платежей на единые казначейские счета через «Госуслуги», к ним относятся в том числе и налоговые платежи, рассказал лидер направления по разработке технологических стандартов НСПК (Национальной системы платежных карт) Сергей Панин.

Источник:



[ria.ru](https://ria.ru)

## Платежная система «Мир» запустит сервис выставления электронных счетов

Платежная система «Мир» запустит сервис по получению счетов в электронном виде, который упростит взаимодействие между поставщиком услуг и покупателем, рассказала лидер направления поддержки перспективных проектов департамента стратегии и развития бизнеса Национальной системы платежных карт (НСПК, оператор платежной системы «Мир») Наталья Святник.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## В России стремительно развивается рынок BNPL-платежей

За первое полугодие 2023 года BNPL-рынок в России вырос в десять раз, достигнув 100–200 млрд руб. На начало 2023 года BNPL-сервисом воспользовались 3 млн граждан. С помощью BNPL-сервиса в России совершается примерно 1% онлайн-покупок.

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

# ЦФА и цифровой рубль

## Сбер и Альфа-Банк проведут параллельные сделки с ЦФА

Сбер совместно с Альфа-Банком проводят две параллельные сделки с цифровыми финансовыми активами (ЦФА). Эмитентом обоих выпусков ЦФА выступает Альфа-Банк. На платформе цифровых активов Сбера инвесторами выступают Сбер и другие юридические лица.

Источник:



[iksmedia.ru](https://iksmedia.ru)

## Более 13 тыс. операций проведено в рамках тестирования цифрового рубля

Такие данные следуют из презентации первого зампреда Банка России Ольги Скоробогатовой, представленной в Госдуме в понедельник, 4 декабря.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Количество выпущенных ЦФА в 2023 г. выросло почти в 12 раз и достигло 227 - ЦБ РФ

Количество выпущенных цифровых финансовых активов (ЦФА) с начала 2023 года выросло на 208 и составило 227, следует из презентации первого заместителя председателя Банка России Владимира Чистюхина. Объем выпусков ЦФА с начала 2023 года вырос на 52,3 млрд рублей, достигнув 53 млрд рублей, также говорится в материалах, представленных сегодня в ходе парламентских слушаний.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

## На Мосбирже впервые купили ЦФА на вторичном рынке

Первая сделка купли-продажи ЦФА (цифрового финансового актива) заключена на Московской бирже в рамках вторичного обращения, следует из сообщения торговой площадки.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

# Искусственный интеллект

## «Сбер» начал разработку собственных антропоморфных роботов

Сбербанк разрабатывает собственных антропоморфных роботов, сообщил журналистам зампред правления банка Станислав Кузнецов.

Источник:



[ria.ru](https://ria.ru)

## «Сбер» и СПбГУ займется подготовкой специалистов в области искусственного интеллекта и науки о данных

На новой образовательной программе магистратуры студенты будут изучать прикладные задачи машинного обучения, в том числе, связанные с большими языковыми моделями и их применением в бизнес-задачах.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## «Нейростат»: треть активных интернет-пользователей в России уже применяют генеративные нейросети

«Яндекс» запустил первую в России регулярную оценку знания и использования генеративных нейросетей — «Нейростат». Результаты опроса показали, что все больше активных интернет-пользователей в стране начинают применять нейросети для создания текстов и изображений, а знают о таких инструментах уже две трети опрошенных.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## BSS интегрирует нейросети GPT в инфраструктуру речевых сервисов банков и компаний

Команда BSS реализовала в чат-боте ПСБ поддержку нейросети GPT — большой языковой модели. Концепция интеграции подразумевает, что нейробот и уже работающий в ПСБ бот будут консультировать параллельно, взаимно дополняя и обогащая друг друга.

Источник:



[finversia.ru](https://finversia.ru)

# Искусственный интеллект

## ЯНАО и Сбербанк договорились о развитии технологий в сфере искусственного интеллекта и машинного обучения

Правительство Ямало-Ненецкого автономного округа заключило со Сбербанком пятилетнее соглашение, предусматривающее тестирование и внедрение технологий машинного обучения в различных сферах, стимулирование научно-исследовательской и инновационной деятельности — для повышения эффективности управления.

Источник:



[d-russia.ru](https://d-russia.ru)

## «Тинькофф» внедрил в мобильное приложение «умную» камеру

С помощью компьютерного зрения и обработки естественного языка технология «научилась» идентифицировать различные объекты, распознавать цифры и рукописный текст с любой поверхности (стеклянной, ламинированной, зеркальной и т. д.). Для этого используются нейронные сети, обученные на большом массиве данных, сообщил представитель компании «Тинькофф».

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

## Минцифры Свердловской области, «Ростелеком» и УрГЭУ договорились вместе развивать технологии ИИ

Министерство цифрового развития и связи Свердловской области, «Ростелеком», а также Уральский государственный экономический университет договорились вместе развивать технологии искусственного интеллекта.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Российская нейросеть ReText.AI запустила новый инструмент для проверки текста на ошибки

Нейросеть для создания уникальных текстов Retext.AI разработала новый инструмент на основе ИИ, предназначенный для поиска и исправления ошибок в онлайн-режиме «Грамматик». Благодаря ему пользователи могут выбирать различные варианты исправления ошибок, найденных в тексте.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Искусственный интеллект

## «Яндекс» оценил эффект от внедрения ИИ в экономике в 7 трлн руб.

К 2028 году экономический эффект от внедрения технологий искусственного интеллекта (ИИ) может составить до 6,9 трлн руб., заявил на конференции YaTalks директор бизнес-группы поиска и рекламных технологий «Яндекса» Дмитрий Масюк.

Источник:



[rbc.ru](https://rbc.ru)

## «Яндекс» предоставил доступ к YandexGPT API для всех пользователей

«Яндекс» предоставил всем пользователям доступ к программе YandexGPT API для создания «умных» помощников и чат-ботов. Об этом сообщили в пресс-службе компании.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## «Яндекс» запустит тестирование новой «Алисы» на основе нейросети YandexGPT 2

«Яндекс» открыл прием заявок на бета-тестирование новой «Алисы», созданной на основе языковой модели YandexGPT 2. Особенностью обновленного ассистента станет то, что он сможет поддерживать связный диалог и отвечать на уточняющие вопросы с учетом предыдущих реплик.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Нейросеть «Яндекса» научилась находить ошибки в программном коде

«Яндекс» научил свою нейросеть YandexGPT находить ошибки в программном коде и помогать их исправить, эта функция доступна для пользователей «Яндекс Практикума» и платформы «ЕГЭ по информатике».

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

# Технология распределенных реестров

## ЦБ РФ выступил против развития криптовалютной инфраструктуры в России

Как и раньше, ЦБ РФ говорит о возможных финансовых рисках для граждан страны при использовании криптовалютных площадок. По данным ЦБ РФ, сейчас на адреса криптовалютных бирж россияне хранят около 96 900 биткоинов (около \$3,68 млрд).

Источник:



[bits.media](https://bits.media)

# Информбезопасность

## Исследование MTC RED: хакеры могут атаковать разработчиков ПО, захватывая сторонние репозитории

Компания MTC RED, входящая в ПАО «МТС», опубликовала исследование более 4,7 млн уникальных публичных репозиторий программного кода.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## 3,3 трлн рублей банки и ЦБ не дали похитить мошенникам у россиян за 9 месяцев 2023 года

Такая статистика была озвучена Банком России 6 декабря 2023 года в ходе пленарной дискуссии 14-го Всероссийского форума «АнтиФрод Россия 2023».

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

# Информбезопасность

**Роскомнадзор предупредил о фейковой рассылке от своего «комитета»**

Злоумышленники стали рассылать фальшивые электронные письма от имени несуществующего комитета Роскомнадзора по информационной безопасности, сообщило ведомство в своем Telegram-канале.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

# Развитие технологий

**Квантовая связь в космосе: российские ученые установили канал с квантовой защитой между Россией и Китаем с помощью спутника**

Команда ученых из Университета МИСИС, Российского квантового центра (РКЦ) и компании «Куспэйс технологии» впервые в России провела совместный эксперимент по передаче сообщений, защищенных с помощью квантовой криптографии между Россией и Китаем.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Ипотека

## ВТБ спрогнозировал рост выдачи ипотеки в РФ до максимальных 7,6 трлн рублей

В 2023 году российские банки предоставят клиентам на покупку жилья около 7,6 трлн рублей ипотечных кредитов, привел прогноз начальник управления «Ипотечное кредитование» ВТБ.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

# Резонансные новости

## ФАС возбудила очередное дело против Альфа-банка из-за его рекламы

Федеральная антимонопольная служба России (ФАС) возбудила дело в отношении Альфа-банка о нарушении закона о рекламе кредитной карты, претензия стала уже третьей за последний месяц, следует из сообщения ведомства.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Механизм обмена заблокированными активами в 2023 г. не заработает - первый зампред ЦБ РФ

Представление схемы обмена заблокированными активами «не за горами», однако ждать того, что он заработает в 2023 году не стоит, сообщил журналистам первый зампреда Банка России Владимир Чистюхин.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

# Резонансные новости

## Минфин и ЦБ продолжают настаивать на раскрытии информации эмитентами

Минфин и ЦБ России продолжают «держат оборону», настаивая на максимальном раскрытии информации компаниями: пока это удается делать, но бывают и исключения, заявил заместитель министра финансов РФ Иван Чебесков, выступая на форуме «Розничный инвестор: новое время – новые возможности».

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Газпромбанк увеличил комиссию за хранение долларов до 12%

Комиссия за хранение валюты на счетах «Газпромбанка» для корпоративных клиентов с января 2024 года увеличится до 12 процентов годовых, хотя до декабря банк не взимал плату за эту услугу, а в этом месяце она составляет 1 процент.

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

## МТС запустил тестирование аналога YouTube

МТС запустил бета-тестирование пользовательской платформы видеоконтента Nuut — аналога YouTube, полноценный запуск запланирован на 2024 год, говорится в сообщении компании.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Правительство РФ утвердило стратегию развития отрасли связи до 2035 года

Правительство России утвердило Стратегию развития отрасли связи до 2035 года. Об этом 4 декабря сообщил премьер-министр страны Михаил Мишустин на совещании со своими заместителями.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

# Резонансные новости

## Оборот Мосбиржи за 11 месяцев превысил 1,2 квадранта рублей

Это максимальное значение за всю историю, заявил председатель правления торговой площадки Юрий Денисов.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

## Комитет Совфеда поддержал базовый закон «О занятости населения в России»

До этого, 9 ноября, председатель Центрального банка (ЦБ) РФ Эльвира Набиуллина указала, что регулятор проводит опросы большого числа предприятий, согласно их результатам, значительная часть компаний сталкивается с дефицитом кадров и высококвалифицированных специалистов.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Российские банки сообщили о рекордном притоке денег на вклады

Россияне в ноябре внесли на банковские вклады рекордный объем денежных средств, приток поступлений превысил показатели 2022 года, пишет издание РБК со ссылкой на данные крупных банков в России.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## ФАС возбудила дело против Сбербанка из-за условий скидки по ипотеке

Предложение Сбербанка о скидке по договору ипотечного кредитования только при покупке пакета услуг от «Сбербанк Страхования жизни» лишает других страховщиков возможности оказывать услуги, сочли в ФАС.

Источник:



[rbc.ru](https://rbc.ru)

# Резонансные новости

## НСПК присвоит рейтинги банкам, работающим с картами «Мир»

Национальная система платежных карт (НСПК) в ближайшее время начнет предоставлять банкам подробную аналитику, в которой каждому банку будет присвоен рейтинг в зависимости от того, как активно и каким образом его клиенты пользуются картами платежной системы «Мир» («дочка» НСПК), рассказала на технологической конференции НСПК руководитель сервиса «Аналитика» для участников системы «Мир» департамента стратегии и развития бизнеса НСПК Ирина Румянцева.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Спрос на рублевые вклады в ВТБ в ноябре побил рекорд 2022 года

Портфель рублевых депозитов ВТБ в ноябре вырос более чем на 360 миллиардов рублей, что стало лучшим результатом не только за отдельный месяц этого года, но и превысило темпы роста ажиотажных марта — апреля 2022 года.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## OpenYard запустил массовое производство серверов

Компания «Центр открытых разработок», которая работает под брендом OpenYard, запустила производство серверов. Комплекс полного цикла способен производить более чем 60 тыс. единиц оборудования в год.

Источник:



[ict.moscow](https://ict.moscow)

## Минцифры разработало два варианта обезличивания персональных данных

Компании — операторы персональных данных (ПД) смогут обезличивать данные своих клиентов самостоятельно или же передавать их Минцифры в оригинальном виде. Во втором случае обезличиванием ПД будет заниматься подведомственное Минцифры ФГАУ НИИ «Восход».

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Резонансные новости

## Глава Сбербанка назвал банковский сектор самым пострадавшим среди всех секторов экономики

Банковский сектор стал самым пострадавшим среди всех секторов экономики, заявил глава Сбербанка Герман Греф на пресс-конференции в рамках дня инвестора.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

## Греф оценил реакцию ЦБ и правительства на риски

Правительство и Банк России ведут рациональную политику, адекватно видят риски и реагируют на них, заявил глава Сбербанка Герман Греф на Дне инвестора банка.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Переводный этап: доля рубля при расчетах с Европой достигла рекорда

Страны Европы в сентябре 2023 года при расчетах с Россией за ее экспорт в основном использовали рубль, следует из статистики Банка России.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Банк России: укрепление рубля связано с фундаментальными факторами

Об этом сообщается в очередном бюллетене «О чем говорят тренды» Банка России. По оценке Банка России, импорт товаров в октябре 2023 г. был ниже, чем в сентябре 2023 г. и в октябре 2022 г. Эта тенденция могла сохраниться и в ноябре.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

# Резонансные новости

## Арабскими цифрами: в России появилось исламское финансирование бизнеса

Заместитель председателя правления Сбербанка Анатолий Попов в кулуарах Дня инвестора сообщил, что банк предлагает новые способы финансирования корпоративных клиентов.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Греф обозначил приоритет новой стратегии Сбербанка

Приоритетом новой стратегии Группы Сбербанка станет развитие искусственного интеллекта (ИИ), заявил 6 декабря президент-председатель правления Сбербанка Герман Греф на презентации соответствующей стратегии.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## ЦБ оценил перспективы развития платежных механизмов России и Китая

Россия и Китай постоянно обсуждают развитие платежных механизмов, прежде всего в национальных валютах, перспектива в том числе за цифровыми финансами, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина на форуме ВТБ «Россия зовет!».

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Набиуллина объяснила необходимость валютных ограничений

Жесткие валютные ограничения должны быть временными, когда есть риски для финансовой стабильности: в перспективе должны остаться только меры зеркального характера против Запада и валютный контроль, связанный с сомнительными операциями, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

# Резонансные новости

## Решетников: рост цен в России не является критичным

Инфляция в России превышает цель ЦБ, но не является критичной, заявил министр экономического развития Максим Решетников на инвестиционном форуме «Россия зовет!».

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

## Набиуллина оценила доходы российской экономики

Российская экономика не испытывает недостатка в финансовых ресурсах, в месяц она зарабатывает 2,5-3 триллиона рублей, заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина на форуме ВТБ «Россия зовет!».

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Путин заявил о выборе нужного направления развития, несмотря на ставку ЦБ

Несмотря на споры о ставке Центробанка, цифры показывают, что выбрано нужное направление развития экономики, заявил президент России Владимир Путин на форуме ВТБ «Россия зовет!».

Источник:



[rbc.ru](https://rbc.ru)

## Путин предложил страховать инвестсчета россиян на ₽1,4 млн

Механизм страхования вложений физлиц необходимо распространить и на долгосрочные индивидуальные инвестиционные счета, сказал на форуме «Россия зовет!».

Источник:



[rbc.ru](https://rbc.ru)

# Резонансные новости

## Минфин готовит с бизнесом предложения по налоговой системе на ближайшие годы - Силуанов

Минфин РФ готовит с бизнесом предложения по выстраиванию налоговой системы на ближайшие годы, весной выступят «единым фронтом», заявил министр финансов РФ Антон Силуанов на инвестиционном форуме ВТБ «Россия зовет!».

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

## Путин прокомментировал нехватку инвестиционных инструментов в России

Отток капитала в России — это не настолько острая проблема, как нехватка в России инвестиционных инструментов, заявил президент России Владимир Путин в рамках инвестиционного форума ВТБ «Россия зовет!».

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## ВТБ планирует увеличить долю расчетов в дружественных валютах

ВТБ планирует увеличить долю расчетов в дружественных валютах и нарастить объемы кредитования. Деталими новой трехлетней стратегии ВТБ поделился первый заместитель президента - председателя правления банка ВТБ Дмитрий Пьянов в интервью телеканалу РБК.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

## Путин спрогнозировал рост программы долгосрочных сбережений россиян

Программа долгосрочных сбережений граждан в 2026 году должна вырасти до 1 процента ВВП, заявил президент России Владимир Путин в рамках пленарного заседания форума ВТБ «Россия зовет!».

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

# АФТ и участники

## ЦБ призывает обсудить концепцию «Открытых данных»

« Попрошу на площадке АФТ собрать дискуссию, посвященную определению подходов по Открытым данным. У нас есть свое мнение и понимание: ограничения и риски, возможные вектора. Мы поделимся. И, конечно, эту дискуссию можно назвать e-commerce», — обратился Станислав Короп, и.о. директора департамента финансовых технологий Банка России, к Дмитрию Ищенко, заместителю гендиректора Ассоциации ФинТех, 1 декабря 2023 года на конференции «OPEN API: ЭВОЛЮЦИЯ».

Источник:



[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

## Большинство участников российского финансового рынка поддержали внедрение Open API

Станислав Короп рассказал о том подходе, который был выбран ЦБ РФ. Банку России, как регулятору, требуется и в этой области законодательно утвердить определенные компетенции и полномочия для того, чтобы проектировать подзаконные нормативные акты. 75% участников рынка поддерживают расширение перечня спецификаций, которые были предложены в изначальной концепции. Многие бизнес-кейсы уже сейчас обрабатываются на площадке Ассоциации Финтех (АФТ).

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

## «Базальт СПО» и «Флекссофт» заключили соглашение о технологическом сотрудничестве

АО «Флекссофт» занимается разработками в области информационных технологий для финансового сектора экономики с 1991 г. Является членом Ассоциации российских банков (АРБ), Ассоциации «ФинТех», Ассоциации Региональных банков России (Ассоциация «Россия»), Российского союза промышленников и предпринимателей.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# АФТ и участники

## Все думали — API-зима, а это оттепель

Особенностью мероприятия стало то, что впервые после Форума FINOPOLIS 2023, прошедшего месяцем ранее, представители Банка России, АБР, Ассоциации ФинТех смогли озвучить первые практические и правовые шаги, сделанные во исполнение решений, озвученных на Форуме.

Источник:



[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

## Максим Коновалихин, ВТБ: «ИИ сегодня — это не только про большие языковые модели»

Первые тесты на данных банка дали нам CRM-модели на уровне, сопоставимом с возможностями человека при условии открытого доступа к данным. Сейчас мы сертифицируем комплекс и готовим внутренний пилот с банками группы, а также обсуждаем возможность тестирования промышленного образца на площадке Ассоциации ФинТех.

Источник:



[kommersant.ru](https://kommersant.ru)

## Технологии управления клиентским опытом за пределами контактного центра

Самое необходимое сегодня технологическое решение, обеспечивающее качественный клиентский опыт, — это инструменты на базе Искусственного интеллекта, и основной из них — речевая аналитика. Инструменты на базе ИИ активно внедряются, например, по данным Ассоциации ФинТех, 95% российских финтех-компаний уже внедрили технологии ИИ в основные процессы.

Источник:



[novostiitkanala.ru](https://novostiitkanala.ru)

# АФТ и участники

## Компания СТИ представила результаты внедрения технологии автоматического распознавания речи в платформу контактного центра банка

Бизнес-запрос к контакт-центру сегодня в обязательном порядке включает ряд инструментов на базе искусственного интеллекта, использование которых предоставляет компаниям ощутимую выгоду и конкурентное преимущество. Согласно данным Ассоциации ФинТех, 95% российских финтех-компаний уже внедрили технологии ИИ в основные процессы.

Источник:



[mobilecomm.ru](https://mobilecomm.ru)

## Финтех в России: динамичное развитие рынка продолжится

В профильной Ассоциации «ФинТех» «Вездесущий ИИ» называют одним из главных трендов. По сути это — расширение монетизации накопленных данных и расширение областей применения ИИ.

Источник:



[nbj.ru](https://nbj.ru)

## Ассоциация банков России провела комитет по финансовым технологиям совместно с Ассоциацией ФинТех

6 декабря на заседании комитета по финансовым технологиям представители Ассоциации ФинТех рассказали о деятельности АФТ, текущих проектах, развитии цифровых продуктов и сервисов, включая Open API, цифровой профиль, а также направления работы в области развития технологии искусственного интеллекта для финансового рынка.

Источник:



[asros.ru](https://asros.ru)

## В Ассоциации банков России обсудили юридическую модель предоставления услуг ИТ-аутсорсинга

5 декабря на заседании Рабочей группы Ассоциации банков России по вопросам аутсорсинга и взаимодействия с вендорами и поставщиками услуг и сервисов были представлены результаты исследования по правовым основам организации и функционирования рынка ИТ-аутсорсинга в банковской сфере, проекты Ассоциации ФинТех по использованию публичных облаков в финансовом секторе, а также предложения по плану работы на 2024 год.

Источник:



[asros.ru](https://asros.ru)